

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 10 (19191)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,  
**12**  
января  
2008г.

Восход солнца 8.53  
Заход солнца 16.23  
Долгота дня 7.30

### Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники  
и ветераны органов

**прокуратуры Российской Федерации!**  
Российская прокуратура на протяжении многих десятилетий своей деятельности является оплотом государственности, стабильности и порядка. Для каждого сотрудника основным принципом работы, требующим полной самоотдачи, высокого профессионализма и бескомпромиссности, всегда была защита интересов государства и его граждан. Это подтверждается высоким авторитетом прокуратуры и доверием к ней со стороны людей.

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем работника прокуратуры Российской Федерации. Крепкого вам здоровья, личного счастья и успехов в службе на благо Отечества!

С уважением –  
В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.  
В. БОЧКОВ.

Председатель городского  
Совета народных депутатов.

Уважаемые журналисты, работники  
редакций и типографий!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

Примите благодарность за добросовестный труд, за сознательный и объективный подход к созданию информационного поля Ленинска-Кузнецкого, за вклад в развитие города. Высокая степень доверия, уважительное отношение к вам со стороны жителей Ленинска-Кузнецкого являются главным подтверждением вашего профессионализма, обостренного чувства гражданской ответственности, беспристрастности.

Пусть ваше творчество, искренность и преданность родному городу помогают преодолевать все трудности и сохранять любовь читателей, слушателей, телезрителей. Пусть будут объективными, человечными, талантливыми новые журналистские работы! Желаем всем вам здоровья, счастья, благополучия, новых творческих удач и, конечно, вдохновения!

С уважением –  
В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.  
В. БОЧКОВ.

Председатель городского  
Совета народных депутатов.

### ПЕРВЕНЦЫ НОВОГО ГОДА



Первого января 2008 года в родильном отделении первой городской больницы родились пять маленьких ленинск-кузнецчан.

Четверо младенцев – мальчики, одна – девочка. Двое новорожденных – братик и сестричка. Они появились на свет с интервалом в пять минут у Александры Геннадьевны Брело.

Все малютки уже выписаны домой. Мамам новогодних малышей по традиции вручены десять тысяч рублей и подарочные комплекты для новорожденных от губернатора А. Г. Тулеева. Такие подарки в течение почти десяти лет получают мамы "праздничных", то есть родившихся в особые дни дочек и сыночек.

А всего с начала года в нашем городе родились более сорока малышей.

На снимке: у счастливых мам Людмилы Федотовой, Лидии Артамоновой и Евгении Ильиных в семьях пополнение.  
Фото М. НИКОНОВА.

### ПРАЗДНИКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

#### С ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ ЗА ГОРОД

Зима для коммунальщиков – время особых испытаний, проверка качества всех проведенных летом ремонтных работ. Особое место в зимний период занимают новогодние каникулы, когда вся семья, как правило, в сборе, и не хочется, чтобы "погода в доме" была испорчена отсутствием света, тепла и воды.

При подготовке к этим праздничным дням на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства были составлены графики ответственных дежурных, сформированы аварийные бригады, подготовлены запасы необходимых материалов и оборудования. Проведены и другие организационные работы. Благодаря ответственности работников ЖКХ города, сбоев в работе предприятий не случилось. Тепло подавалось в соответствии с температурным графиком. В самые морозные дни на рабочих местах круглосуточно находились дежурные из числа руководящих специалистов. Запасы угля на центральном угольном складе были и остаются постоянными и рассчитаны на пятнадцать суток.

Перерывов в подаче воды и электроэнергии также не отмечено. Текущие заявки жильцов выполнялись оперативно.

#### РОЖДЕСТВО НА ПЛОЩАДИ

7 января на площади Победы состоялся праздник Рождества для детей.

Традиции праздника – веселые колядки, угощения, ряженые – все было, как в давние времена. Театральной студией «Каприз» Центрального Дворца культуры была подготовлена музыкально-игровая театрализованная про-

грамма по мотивам старых игр, забав, потех.

Сказочный снежный городок, построенный на площади, и самая большая елка в городе создали праздничную незабываемую атмосферу и подарили жителям города настоящий праздник.

#### «ВЕСЕЛЫЙ СПЕЦНАЗ»

В городском выставочном зале в эти дни и дети и взрослые с удовольствием смотрят новогодний аттракцион театра животных «Веселый спецназ».

Это не первый спектакль театра, но на этот раз главными героями стали собраты символа года – крысы. А название аттракциона оправдывает пятнистая окраска шкурки животных, напоминающая камуфляжную форму.

Как известно, крысы в животном мире являются лидерами по уму и сообразительности, кроме того, это очень юркие зверьки. Именно поэтому «актеры» театра не требовали никакой дрессировки, они самостоятельно справляются с отведенными ими ролями. Одни из животных успешно преодолевают «полосу препятствия», созданную из игрушечных домиков, развалин стен, коммуникаций и даже рва с водой. А в театре теней можно наблюдать за «боевыми действиями» танкистов.

На отдельных застекленных стеллажах представлены крысы разных пород и самой различной окраски.

Особенно подолгу дети простаивают у стеллажей, в которых зверьки живут своей обычной жизнью: строят норы, кормят и воспитывают детенышей. И убеждаются в том, что животные эти действительно заслуживают уважения. Ведь крысы очень чистоплотны, хозяйственны и трогательно-заботливы по отношению к своему потомству.

#### СКАЗКА ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

На зимних каникулах в ДК имени Ярославского состоялась премьера сказки для детей «Домик для Гидры».

Сказка рассчитана для детей младшего школьного возраста и ставит своей целью донести до детей основную мысль – победу добра над злом через дружбу, добро и взаимопомощь. Сказка музыкально оформлена инструментальной музыкой и песнями-монологами на стихи местной поэтессы, члена Союза писателей России Тамары Страховой, музыкальная обработка композитора – заслуженного работника культуры России Виктора Куратова.

#### ПОКАЗАЛИ КЛАСС!

Новую большую победу одержал танцевальный коллектив ПУ-14 «Рэп-тайм», руководимый Мариной Снежко. Он получил «гран-при» в международном рождественском конкурсе-фестивале «Сияние звезд».

Фестиваль проходил в Санкт-Петербурге. В нем приняли участие коллективы не только из России и стран СНГ, но также из Финляндии, Польши и других государств Западной Европы. Но наш «Рэп-тайм», как обычно, показал высокий класс и оставил всех позади, сделал себе таким образом подарок к предстоящему юбилею. В текущем году коллектив отметит свое 15-летие.

#### ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

На конкурсе новогодних тостов было прислано 58 поздравлений, 32 были опубликованы в газете. Призы редакции присуждены Л. Соловьевой, Д. Заровой, В. Будниковой. Старый Новый год они будут встречать с новыми электрочайниками.

### Приём граждан

15 января в школе № 42 состоится выездной прием граждан.

В этот день с 17 до 18 часов прием граждан будут вести:

- Председатель городского Совета народных депутатов В.В. Бочков
- Депутаты городского Совета народных депутатов А.П. Малюгина, И.Л. Харитонов

- Заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству С.Д. Кнутарев (вопросы содержания муниципального жилья, водоснабжения, теплоснабжения, канализования, содержания дорог общего пользования, благоустройства, организации санитарной очистки города)
- Заместитель главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеева (вопросы организации деятельности социальных, лечебных учреждений, школ, учреждений дополнительного образования, детских садов)
- Заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин (вопросы организации движения пассажирского транспорта, взаимодействия с организациями, оказывающими населению услуги связи, с промышленными предприятиями по вопросам местного ведения)
- Заместитель главы города по

- строительству и городскому развитию Р.Р. Вадертдинов (вопросы, связанные с капитальным строительством, в том числе строительством жилья, вопросы учета нуждающихся в обеспечении жильем и его распределения, переселения граждан из муниципальных домов, подлежащих сносу, оказания содействия в получении займа на приобретение жилья по Закону Кемеровской области)
- Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом П.В. Дмитриев (вопросы управления муниципальным имуществом, оформления права на земельные участки)
- Заведующий юридическим отделом О.Б. Тараненко (бесплатные юридические консультации по вопросам местного ведения)
- Заместитель начальника УВД города, начальник милиции общественной безопасности подполковник милиции К.Н. Дядин (вопросы охраны общественного порядка, деятельности участковых уполномоченных милиции)

Справки по вопросам организации выездных приемов граждан по телефону 3-22-73 (отдел писем и приема граждан администрации города).

# НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

**Именно этими словами можно оценить роль и место прокуратуры в государстве. С каждым годом эффективность работы прокуратуры повышается, а авторитет этого важного органа государственной власти ни у кого не вызывает сомнений.**

Потенциал прокуратуры в настоящее время довольно объемный и многообразный. Действуя в пределах своей компетенции, только ей присущими методами и средствами (не подменяя другие органы), прокуратура занимает важное место в государственном механизме защиты прав и свобод человека и гражданина на всех уровнях на территории всей Российской Федерации.

Прокурорский надзор играет важную роль в защите прав граждан в различных сферах жизнедеятельности. Защищая и охраняя трудовые права граждан, прокуратура опротестовывает незаконные приказы, распоряжения и другие акты. Вместе с тем органы прокуратуры отстаивают интересы общества и государства. Помимо надзора, законодатель возложил на

органы прокуратуры такие функции, как участие прокуроров в рассмотрении уголовных, гражданских дел судами, координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью.

В прошлом году работниками прокуратуры были достигнуты положительные результаты по всем направлениям деятельности. Государственные обвинители приняли участие в рассмотрении Ленинск-Кузнецким городским судом 1054 уголовных дел, причем по 862 из них вынесены обвинительные приговоры. Оправдательных приговоров не было.

Также за анализируемый период было отменено более 2000 незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, принятых дознавателями, следователями УВД города, из них более

120 решений с одновременным возбуждением уголовного дела. Кроме того, отменено 121 незаконное постановление о прекращении уголовного дела, 336 незаконных постановлений о приостановлении.

В прокуратуре города рассмотрено более 650 жалоб, обращений, заявлений граждан и юридических лиц о нарушениях действующего законодательства в различных

сферах. Более 30 процентов из этих жалоб было удовлетворено.

Прокуратурой города было выявлено более 336 нарушений законодательства о защите прав несовершеннолетних. В защиту их прав в суды общей юрисдикции было направлено 24 исковых заявлений, в адрес должностных лиц, допускающих нарушения законодательства о несовершеннолетних, вынесено 22 представления. К административной ответственности привлечены три должностных лица, допустившие нарушения в указанной сфере. Возбуждено три уголовных дела по преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних.

При осуществлении надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено и устранено более 25 067 нарушений закона. Так, прокуратурой города вынесено 181 представление об устранении



и грубейшие нарушения закона. По результатам проверки по постановлению прокурора города 15 должностных лиц шахты были привлечены к административной ответственности.

Также было возбуждено административное производство по ч.1 ст. 9.1 КоАП РФ в отношении ОАО «Шахта «Октябрьская» и поставлен вопрос об административном приостановлении деятельности ведения горных работ по подготовке лав № 993, 9100, 9101. Судом было принято решение о приостановлении деятельности указанных лав на 30 суток.

В суд общей юрисдикции направлено 228 ис-

ковых заявлений в защиту интересов граждан, 196 из них о взыскании задолженности по выплате заработной платы на общую сумму 1 082 807, 06 рубля.

По представлению прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности 27 должностных лиц, большинство из которых допустили нарушения законодательства об охране труда.

Профессионализм, решительность, принципиальность и человечность – вот качества, присущие работникам прокуратуры.

**Б. РЫЖКОВ.**

Прокурор города, старший советник юстиции.

## 12 января – День работника прокуратуры

сферах. Более 30 процентов из этих жалоб было удовлетворено.

Прокуратурой города было выявлено более 336 нарушений законодательства о защите прав несовершеннолетних. В защиту их прав в суды общей юрисдикции было направлено 24 исковых заявлений, в адрес должностных лиц, допускающих нарушения законодательства о несовершеннолетних, вынесено 22 представления. К административной ответственности привлечены три должностных

лиц, допустившие нарушения в указанной сфере. Возбуждено три уголовных дела по преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних. При осуществлении надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено и устранено более 25 067 нарушений закона.

Так, прокуратурой города вынесено 181 представление об устранении и грубейшие нарушения закона. По результатам проверки по постановлению прокурора города 15 должностных лиц шахты были привлечены к административной ответственности.

Также было возбуждено административное производство по ч.1 ст. 9.1 КоАП РФ в отношении ОАО «Шахта «Октябрьская» и поставлен вопрос об административном приостановлении деятельности ведения горных работ по подготовке лав № 993, 9100, 9101.

Судом было принято решение о приостановлении деятельности указанных лав на 30 суток. В суд общей юрисдикции направлено 228 ис-

**ОДИН** из средневековых философов, проходя как-то мимо группы людей, занятых на строительстве церкви, заинтересовался, как они понимают свою роль в этом деле, и задал трем рабочим один и тот же вопрос: «Что ты сейчас делаешь?». Первый ответил:

- Я несю камень.

- Я работаю, - ответил второй.

И лишь третий сказал:

- Я строю храм.

Именно эта притча вспоминалась мне в беседе с электросварщиком ООО «ПКФ «Кольчугиношахтострой» Юрием Александровичем Люцем. Он трудится сейчас на строительстве десятиэтажного дома в третьем микрорайоне.

Трудовая биография его насчитывает полтора десятка лет. После окончания СГПТУ-25 Юра Люц был направлен в ЛСУ-3 треста «Ленинскшахтострой». В училище ему присвоили третий разряд, а уже на производстве сдал на четвертый. Работал на строительстве пожарного депо в Лесном городке, гаража для объединения «Ленинскуголь», других промышленных объектов. И везде о нем были только самые высокие отзывы.

- У него не просто способности – талант, - говорит начальник участка Надежда Федоровна Давыдова. - С этим родиться надо.

Сам Люц вряд ли думал о наличии у себя такого таланта, когда учился в школе. Просто старший брат Владимир окончил СГПТУ-25, а младший, как это часто бывает, потянулся за ним.

О стройке Юрий знал не понаслышке. Мама работала штурманом, и ей частенько приходилось брать с собой на работу младшего сына, чтобы не оставлять дома одного. Мальчик видел, как рождается дом под руками каменщиков, монтажников, плотников, отделочников. Но привлекала его лишь одна фигура – сварщик. Очень уж эффектно смотрится человек в фейерверке золотых искр. Вот на сварщика он и пошел учиться.

Это только со стороны кажется, что особой хитрости здесь не надо – держи крепче электрод и веди ровнее. На самом деле в шве могут образоваться раковины, поры. Может случиться пережог, после чего работу хоть выбрось. Принимаясь за сварку, следует вначале узнать толщину металла, его характеристику. Необходимо выдержи-

ются поручить операцию попроще, полегче. Рядом с такими людьми просто неприлично работать не в полную силу.

Несколько лет (во время ряда реорганизаций, которые претерпело предприятие) Люц работал на шахте. Занимался тем же – электросваркой. Здесь приходилось варить в основном трубы. Вроде та же работа, да не

зобетонными плитами, и окна в квартирах пластиковые, и сантехника, и плитка – высший класс. Приятно войти в такое жилье. Поэтому ни одна мелочь внутри и снаружи не должна нарушать общую гармонию.

Юрий Александрович, скрепляя комплектующие детали, представлял, каким будет дом, когда рабочие и спецтехника уйдут со стройплощадки. Хотя особой фантазии и не требовалось. Он один, перед глазами, предыдущие блок-секции. Фасады сияют праздничной иллюминацией, за окнами переливаются огнями новогодние елочки. В следующий Новый год и в этих 129 квартирах, которые он вместе с другими пока что монтирует, собирая, как детали конструктора, тоже зажгутся разноцветные гирлянды, зазвучит веселый смех.

Строители порой огорчаются, что люди, въезжающие в новое жилье, редко их благодарят, в основном традиционным ругают тех, кто возводил дом. Конечно, можно всегда найти, к чему придраться. А вот если бы они видели, как тщательно ведет сварку в их будущих квартирах Юрий Александрович, как стараются монтажники, сантехники, как любовно доводят до кондиции каждый сантиметр стен, полов, потолков отделочники, как строго принимает их работу комиссия, то посмотрели бы на результат труда строителей другими глазами. Во всяком случае, Люц знает, что лично ему краснеть не за что.

Он видел, как машины с мебелью и бытовой техникой подкатывали к новеньким подъездам, когда заселялись предыдущие дома. И, хотя большинство из них возводили другие, Юрий Александрович радовался за тех незакомплектованных людей, что стали новоселами. Теперь его греет мысль, что новоселы въезжают уже в ЕГО дома. И почему-то ему кажется, что все они непременно будут там счастливы.

**В. БУРЦЕВА.**

## ОН СТРОИТ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

вать катет шва, чтобы не круче, другая форма сварки. Так что не только не дисквалифицировался он на другом производстве, а, напротив, совершенствовал навыки в той форме, которая на стройке применяется реже. А мастерство за плечами не носить.

Но потом опять вернулся на стройку, в тот же коллектив, в котором начинал свой рабочий путь. Только на этот раз направили его на строительство жилого дома. Как раз закладывался нулевой цикл под восьмую блок-секцию. Последняя в этом комплексе – десятая – завершается сейчас.

Такого Люц раньше не строил. Хотя делать ему надо было то же, что всегда делал, - варить швы. Но теперь уже - и вертикальные и потолочные (самые, кстати, сложные). А главное, в этом доме будут жить люди, значит, работа должна быть особенно качественной. Прошли времена, когда новоселы, получая квартиру, сразу принимались в ней за капитальный ремонт.

Сейчас все, начиная со свайного поля, выполняется в соответствии с современными требованиями. И аккуратные утепленные комплектующие детали не сравнить с прежними желе-

## В МИРЕ МЫСЛЕЙ И ЧУВСТВ

Филиал № 5 центральной библиотеки системы имени Н.К.Крупской по улице Топкинской, 10/1 – это юношеская библиотека. Ежегодно сюда приходят учащиеся 9–11-х классов школы № 1 и училища № 17. В фондах библиотеки 25 тысяч книжных изданий, множество газет и журналов.

Я бываю тут часто. Иногда просто сижу и мечтаю, потому что мне хорошо среди книг. Появляются строки: «... мне греются: в тех книгах души авторов сокрыты, их души и страдания в тех листах как будто влиты. Все, что жило и терзало их души и стремленья, - живет бессмертной жизнью здесь во славу просвещения».

В библиотеке много интересных выставок: «Литературная гостиная», «Золотые купола», «В гармонии с собой», «Вода – первоначало всего», «Истоки брака и семьи» и другие. Есть экспозиции рисунков учащихся ДШИ № 18 и подделок клуба «Виринея». А как терпеливо работают с читателями библиотекари Марина Ивановна Вартаньян и Наталья Николаевна Чуркина! Они постоянно общаются с нами, отвечают на наши вопросы, дают рекомендации по книгам фонда и новинкам, знакомят с последними выпусками журналов. Самые главные свойства их души – бескорыстная и бесконечная любовь к книгам. Они тактичны и внимательны к каждому новичку, зашедшему в библиотеку.

У них много дел, невидимых нашему читательскому глазу: составление картотек, тематических папок, подготовка к читательским мероприятиям...

... Открывая книгу, углубляю в чтение. Как хорошо, что в моей жизни есть библиотека, где можно встретиться с друзьями-библиотекарями и друзьями-книгами!

**И. ГОЛЕВА.**  
Студентка.



## ХРАНИТЕЛИ ШАХТЕРСКОЙ СЛАВЫ

Третий год в вечерней школе № 3 работает музей шахтерской славы. В конце прошлого года он признан победителем областного смотра-конкурса школьных музеев шахтерской славы и награжден соответствующим дипломом.

Наш музей – не только стенды, фотографии, документы, газеты прошлых лет. Прежде всего, это люди. Дети и взрослые, учащиеся – дочери и сыновья шахтеров, те, кто приходит к нам в гости. Внеклассные мероприятия, такие, как читательские конференции, уроки мужества, встречи с интересными людьми, укрепляют качество уроков. Наш музей шахтерской славы стал частью учебно-воспитательного процесса, – говорит директор школы Марина Михайловна Еремина.

Во главе школьного музея стоит инициативная группа, которой руководят учитель русского языка Н. Е. Аникина и учитель истории Р. Г. Горбалева. Они рассказывают, что собрать материалы, провести их опись было не просто. По мере своего роста музей получил место в кабинете истории. В школьном музее проходят уроки истории. Его экспонаты служат наглядными пособиями на уроках географии. На занятиях по русскому языку пишутся сочинения и рефераты на темы «Я найду дело по душе», «Почему я решил стать шахтером», «Нужная профессия шахтер». На занятиях по литературе звучат стихи Г. Золотайной, В. Сергиенко, А. Шишкина, других поэтов нашего города.

Подбором экспонатов для музея занимаются взрослые и ученики. Все собранные материалы размещены по разделам.

У нас есть экспозиция «Снаряжение шахтера», «Вечерняя школа № 3 – шахте», «Шахтерские династии», «Шахтеры – герои труда», «Гордая профессия шахтер», «Их успехами гордится город». Некоторые предметы, ставшие теперь экспонатами, мы взяли на шахтах имени 7 Ноября. «Комсомолец». Для музея приобретены специальные витрины и шкафы, в которых хранятся экспонаты. В нем созданы временные и переносные выставки, которые можно демонстрировать на уроке в любом классе, – рассказывает Р. Г. Горбалева.

Рассматриваю материалы, посвященные шахтерским династиям. Здесь много известных горожанам фамилий. Вот, например, подборка о династии Дьяковых. Юрий Михайлович сейчас работает на шахте «Комсомолец» горным мастером. Трудовая биография его отца Михаила Семеновича связана с шахтой имени Кирова, на шахтах работали два его родных и двоюродный брат. Общий шахтерский стаж семьи Дьяковых

составляет 150 лет, и о каждом ее представителе рассказано подробно, интересно.

Не менее увлекательны материалы о династии Чигоревых, представители которой работали и продолжают трудиться на угольных предприятиях города.

В экспозиции о знатных шахтерах смотрю материалы о бригадире проходчиков Александре Геннадьевиче Зимине. Его труд отмечен медалями «Шахтерская слава» трех степеней, «Шахтерская доблесть». Сколько здесь других интересных фактов, сведений, фотографий. Читай, изучай, да учишься жить!

Учащиеся школы переписываются с ветеранами, уехавшими в другие города, изучают музейное дело, общаются с работниками городского краеведческого музея, совета ветеранов.

Экскурсии в музей проводят старшеклассники Елена Зозуля, Таня Пчелинцева, Нина Зозуля, Вера Федяева, Антон Голубев.

С большим успехом у нас прошел устный журнал «Кузбасс – жемчужина Сибири». В нем были страницы, посвященные истории края, вкладе его людей в нашу великую победу, послевоенному времени. Отдельная страница посвящалась символике Кузбасса, – рассказывает Н. Е. Аникина. – Очень памятным было заседание «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд». На нем в музее прошла перекличка поколений: ветеранов войны с шахты имени 7 Ноября и наших выпускников, отслуживших в армии, участников событий в Чечне.

На одном из последних заседаний состоялась презентация книги С.Ф. Плешкова «Шахта «Комсомолец». Ребята волновались, ожидая автора, но встреча прошла тепло и очень интересно. Учащиеся не просто слушали рассказ о том, как создавалась эта книга, но и сами рассказывали о знакомых, родственниках, которые являются ее героями. Встреча закончилась обзором книги «Главный герой – шахтер», который провела библиотекарь школы Александра Калижникова.

Прекрасный киргизский писатель Чингиз Айтматов в романе «Буранный полустанок» назвал людей, не помнящих родства, «манкуртами». Наши ребята такими не вырастут, если будут соприкасаться с биением пульса Кузнецкой земли, знать историю родного края. И в этом нам поможет наш музей шахтерской славы, – считает Н. Е. Аникина и все, кто создает и расширяет экспозицию музея.

Л. ЯНВАРЕВА.

В НАЧАЛЕ учебного года учащиеся нашей школы № 42 узнали, что теперь за хорошую учебу, спортивные достижения и активную общественную позицию можно получать депутатские стипендии. Их учредили депутаты Анастасия Павловна Малыгина и Игорь Леонидович Харитонов, в прошлом выпускник нашей школы. Ребята восприняли это сообщение с энтузиазмом, сказав, что это очень здорово, и начали строить творческие планы.

Но настойчивости воплотить свои желания в дела хватило не у всех. И все же нашлись в школе умные, общественно активные и спортивные. А вот семи самым лучшим из них Анастасия Павловна и Игорь Леонидович вручили дипломы и конверты с денежной премией. Четвероклассницы Катя Липатова стала стипендианткой за хорошую учебу, одиннадцатиклассники Алеша Вагнер и Алеша Семиреков – известные в школе спортсмены, а активной жизненной позицией отличились Дамир Харисов из четвертого класса, Таня Еремеева из 11-го и сестры Аня и Вика Рыжовы.

Если говорить об общественной активности, то без участия сестренки Рыжовых не обходится ни одно школьное мероприятие. Задорные, веселые, с фантазией, они своими шут-

## СТИПЕНДИЯ ОТ ДЕПУТАТОВ

ками могут и подарить отличное настроение, и создать атмосферу праздника. Поэтому с ними приятно общаться. Аня интересуется танцами, ходит в кружок сама и увлекает за собой ребят из младших классов. А что Аня хорошо учится, и говорить не приходится!

Вика тоже хорошо учится и ведет активную внеурочную жизнь. Она занимается журналистикой. В составе группы учащихся она ездила на смену юных журналистов в «Сибирскую сказку», и там Вика старалась как можно шире раскрыть свои способности – участвовала в конкурсе «Юнкор года», пробовала себя в ролях теле- и радиоведущей, старалась побольше писать в фестивальной газете. Со смены Вика привезла диплом фестиваля.

А в декабре она помогала нашему преподавателю журналистики Наталье Алексеевне Спириной готовиться к участию



в конкурсе «Учитель года». Нам предстояло изготовить видеоролик-визитку. Вот когда не раз сказали «спасибо» фестивалю, где получили начальный телеопыт.

Я рада, что у меня такие замечательные подруги, с ними не только весело, но и надежно и интересно.

Аня ЕДАКИНА.

Юнкор школы 42.

На снимке: в первом ряду слева направо: Катя Липатова, Дамир Харисов, Вика Рыжова; во втором ряду И.Л.Харитонов.

НОВЫЙ год учитель начальных классов школы № 20 Оксана Валентиновна Иванова, в числе еще десяти педагогов Ленинска-Кузнецкого, встретила как победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации.

Как же стать обладателем федерального гранта большой страны, проживая в довольно небольшом сибирском городе, работая в обычной школе?

– Наверно, прежде всего надо любить детей и свою профессию, – рассуждает Оксана Валентиновна. – Не каждый из моих учеников приходит в первый класс с желанием учиться. Многие просто не осознают, что это такое. Стараюсь пробудить у них интерес к процессу получения знаний, развить любознательность, трудолюбие, индивидуальные данные. Возможно, достичь определенных результатов в обучении и воспитании мне помогает собственное состояние поиска. Постоянно хочу что-то узнать, чему-то научиться, попробовать какие-то новые методики. Мне это нравится. Люблю, когда дети улыбаются. Стараюсь хвалить, поддерживать ребят и чаще им улыбаться, чтобы снять напряжение школьного общения.

Наш короткий разговор прервал звонок на урок. Второклассники Оксаны Владимировны чинно расселись по своим местам, приготовив тетради и учебники к русскому языку. Коллективное выполнение заданий, несколько этапов работы по индивидуальным карточкам. Физминутка. Ответы на вопросы, задания по картине, загадки, пословицы, записи в тетрадь. Словарная работа, работа у доски, самопроверки, взаимопроверки. Нетерпеливое покаивание первых поднятых рук: «Я знаю! Я знаю!». Радостный взлет следующих: «Поняла!», «Догадался!». Еще одна физминутка.

Задания для самостоятельного выполнения. Поднятые руки – информация для учителя: «Я сделал работу». Тихое объяснение педагогу «на ушко» результатов, чтобы не мешать остальным. Радостная улыбка на почти шепотом сказанное: «Молодец», «Хорошо», «Правильно». Устать не успели, а урок уже закончился. На нем каждому удалось показать себя знающим, думающим, старательным учеником.

– Уверена, что неинтересных детей нет. Все они в чем-то особенны. В начальных классах мои ученики уже участвуют в олимпиадах. Не обязательно отличники. Сначала присматриваюсь, кто способен проявить свои таланты. Это могут быть ребята с нестандартным способом мышления, чем-то увлеченные ученики, и даже те, кто не любит тот или иной предмет. У меня учился Илья Лихачев, мальчик, которому трудно давалась история. Но дома он смотрел с дедом серьезные телевизионные передачи, а в школе делился суждениями по поводу просмотренного. Стала готовить его к школьной олимпиаде по истории, мальчик увлекся предметом, вышел в победители.

С 2003 года около тридцати учеников Оксаны Валентиновны стали победителями школьных олимпиад по русскому языку, математике, литературному чтению, естествознанию, истории. Многие ребята побеждали в различных других школьных, городских, областных конкурсах, олимпиадах, викторинах. Ежегодно, начиная со второго класса, дети участвуют в конкурсах «Русский медвежонок – языкознание для всех», «Кенгуру». Здесь ее ученики тоже были победителями.

Педагогическая деятельность Оксаны Валентиновны началась после училища. Говорит, что тогда училась вместе с детьми. Конечно, не русскому или математике, а тому, чтобы стать настоящим учителем. Со временем получила высшее образование, почувствовала уверенность и желание шагать дальше.

Первый шаг начался с подготовки первых участников олимпиад по литературному чтению, в процессе которого изучала дополнительные материалы по этому предмету. Он предполагает обучение анализу произведения. Привела накопленные данные в систему, составила факультативный курс «Грамотный читатель». Потом стала делиться растущим опытом с коллегами на школьных, городских методических объединениях, семинарах, региональных конференциях, публиковать статьи в журнале «Начальная школа».

Трудно перечислить весь объем работы, которую Оксана Валентиновна ведет по внедрению в учебный процесс современных образовательных технологий.

Непросто перечислить и то, что делает учитель, чтобы дети росли здоровыми, спортивными, положительными относились к учебе, отвечали за порученное дело. Она воспитывает интерес к традициям школы, города, страны. За всем этим стоит множество мероприятий. Например, «Улицы нашего города», «День рождения школы», «Мама, папа, я – спортивная семья», «Сильные, смелые, ловкие», «Расскажи мне обо мне», «Весенняя неделя добра» и так далее, и так далее.

Она ведет большую работу с родителями, дает открытые уроки для студентов КОПИ, сама участвует в различных конкурсах, живет проблемами класса и школы и при этом вырастила замечательную дочь. Ее педагогическая деятельность многогранна. Но для чего все это?

– Хочу, чтобы мои дети были, как маленькие солнышки. Светились хорошими поступками, согревали всех своим теплом, – говорит она.

Но одна из главных задач учителя – давать знания. И это у Оксаны Валентиновны тоже получается. Первые же контрольные работы, которые проводятся с ее выпускниками в пятом классе, подтверждают качество знаний. Частицу этих знаний они получают уже сейчас, потому что звенит звонок на новый урок, и ее второклассники вновь занимают места за партами.

Л. ЗИМИНА.

